
0 
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ORIENTAÇÕES 
 

01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha e discursiva. 

02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, etc. Encontrando 
falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 

03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso acontecer, a 
resposta não será computada. 

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize caneta com tinta 
vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 

05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ 
ANULADA. 

07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 01 
Qual dos fatores a seguir reduz a concentração alveolar mínima (CAM) dos anestésicos halogenados?   
A) Uso crônico de álcool.  
B) Uso prévio de halogenados.  
C) Uso de suplementos vitamínicos. 
D) Idade avançada (idosos).  
E) Pacientes pediátricos acima de 5 anos. 
 

QUESTÃO 02 
Considerando o uso dos anestésicos locais, em suas variadas finalidades e utilizações clínicas, marque a afirmativa 
CORRETA.  
A) O uso de vasoconstritor concomitante permite que doses tóxicas de anestésicos locais nunca sejam atingidas. 
B) O uso de anestésicos locais em bloqueios periféricos pode ser empregado com segurança. 
C) O uso de anestésicos locais contendo vasoconstritor pode ser feito em qualquer parte do corpo.   
D) O anestésico local lidocaína é do tipo amino éster e age inibindo a condução dos nervos centrais.  
E) O cálculo da dose tóxica, antes da realização de bloqueios periféricos e infiltrações, é desnecessário. 
 

QUESTÃO 03 
Assinale a alternativa que apresenta o parâmetro farmacocinético mais importante, quando considerada a infusão contínua 
de um anestésico venoso.  
A) Volume de distribuição no estado do equilíbrio. 
B) Meia-vida de eliminação.  
C) Clearance hepático.  
D) Capacidade de reduzir náuseas e vômitos pós-operatórios.  
E) Meia-vida contexto sensível.  
 

QUESTÃO 04 
 Analise as afirmativas a seguir sobre os princípios considerados na definição da anestesia para craniotocmia, na 
neurocirurgia. 
I- As flutuações abruptas na pressão arterial (PA) dos pacientes submetidos a procedimentos neurovasculares devem 

ser evitadas, pelo risco de sangramento ou isquemia. 
II- As craniotomias podem ser realizadas com paciente acordado ou levemente sedado, em cirurgias próximas a áreas 

nobres (ex. área motora primária ou área da fala). 
III- A monitorização do bloqueio neuromuscular é importante em situações em que o potencial evocado motor não está 

sendo utilizado, principalmente em cirurgia de pacientes usuários de anticonvulsivantes. 
IV- O reflexo de Cushing é caracterizado por respiração irregular, bradicardia e aumento da PA, implicando isquemia 

de centros do tronco cerebral. 
V- O despertar prolongado causado pela overdose de anestésicos não é problemático, uma vez que o cirurgião 

costuma fazer avaliações neurológicas apenas na enfermaria. 
 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I, apenas. 
B) I e II, apenas. 
C) I, II e III, apenas. 
D) I, II, III e IV, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 05 
Analise as afirmativas a seguir relacionando-as às medidas utilizadas para reduzir o risco de fogo em via aérea, durante 
cirurgia otorrinolaringológica a laser.   
 

I-   Evitar sevoflurano pelo alto risco de fogo sempre.  
II-  Usar tubo traqueal resistente a laser. 
III- Preencher o cuff do tubo traqueal com soro fisiológico (cloreto de sódio 0,9%). 
IV- Evitar óxido nitroso. 
V-  Utilizar a menor fração inspirada de O2 (FIO2) possível. 
 
Está(ão) CORRETA(S) a(s) medidas(s) descrita(s) em 
A) I, apenas. 
B) I e II, apenas. 
C) I, II e III, apenas. 
D) II, III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
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QUESTÃO 06 
Paciente DSF, 10 anos, sem comorbidades, submetido à cirurgia de catarata congênita sob anestesia geral balanceada 
(sevoflurano e rocurônio), ventilação espontânea + pressão de suporte sob tubo traqueal. PA 100x50 mmHg, FC 88 bpm, 
SpO2 97% e EtCO2 50 mmHg. Fração expirada de sevoflurano de 1,3%. Durante a manipulação cirúrgica, ocorre rápida 
redução da frequência cardíaca do paciente para FC 56 bpm. Sobre o caso descrito, assinale a alternativa CORRETA. 
A) A atropina 20 mcg/kg (microgramas por kilograma) é o tratamento imediato recomendado. 
B) O reflexo ocorrido é o reflexo oculocardíaco, que possui via aferente do nervo facial e via eferente do nervo vago. 
C) O reflexo descrito ocorre mais frequentemente em cirurgia de pálpebras, na realização de bloqueios oculares. 
D) O reflexo não é sujeito ao fenômeno de fadiga, mas a antinocicepção favorece o seu aparecimento. 
E) A cirurgia deve ser suspensa e o paciente desperto precocemente, em razão do risco de parada cardiorrespiratória. 
 

QUESTÃO 07 
Durante a recuperação pós-anestésica, na sala de recuperação pós-anestésica (SRPA), os pacientes passam por diversas 
fases de recuperação: do estado mental, da força muscular e da percepção do ambiente. Avalie as afirmativas a seguir 
sobre esse assunto. 
I - Os fatores de risco para náuseas e vômitos pós-operatórios (NVPO) incluem idade < 50 anos, pacientes não 

tabagistas, do sexo masculino, uso de opioides no intraoperatório e anestesia inalatória. 
II - A hipoventilação é comum e causada por depressão induzida por fármacos do sistema nervoso central, efeito 

residual de bloqueadores neuromusculares, entre outros. 
III - A hipoventilação no pós-operatório é uma condição em que a ventilação pulmonar é inadequada para eliminar o 

dióxido de carbono (CO2) produzido pelo corpo, resultando em níveis elevados de CO2 no sangue (hipercapnia). 
Isso pode ocorrer por várias razões, especialmente após a administração de anestesia geral. 

IV - O escore de Aldrete como critério para alta da SRPA inclui avaliação da atividade de membros, respiração, pressão 
arterial, nível de consciência e saturação de oxigênio, pontuando de 0 a 10. 

V - Os princípios, na SRPA, para a alta do paciente para o quarto incluem observação até que o paciente não esteja 
mais sob risco de depressão cardiorrespiratória e seu estado mental tenha retornado para estado basal. Não existe 
tempo mínimo de estadia na SRPA. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I, II, III, IV e V. 
B) II, III, IV e V, apenas. 
C) I, apenas. 
D) I e II, apenas. 
E) I, II e III, apenas. 
 

QUESTÃO 08 
FMA, 3 anos, caiu da cadeira e teve fratura de rádio e ulna, necessitando de tratamento cirúrgico. Durante a indução 
anestésica, ocorreu uma reação inesperada, quando foi diagnosticada uma hipertermia maligna. Analise as afirmativas a 
seguir, considerando o tratamento da hipertermia maligna do caso apresentado.  
I - Resfriar paciente agressivamente até ao redor de 38º C, com resfriamento mais gradual, resfriamento externo, uso 

de compressas frias e administração de fluidos frios. 
II - Desligar agentes desencadeantes, como anestésico inalatório ou relaxante muscular. 
III - Hiperventilar paciente com fluxos de gases frescos maiores que 10 l/min (litros por minuto) e fração inspirada de 

oxigênio (FiO2) 100%. 
IV - Infundir dantrolene endovenoso 2,5 mg/kg (miligrama por kilograma), repetindo a cada 5 minutos para dose total de 

10 mg/kg, se necessário 
V - Tratar distúrbios do sódio e cloro, aumentando o metabolismo celular, e aumentar a temperatura corporal. 

 
 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I, apenas. 
B) I e II, apenas. 
C) I, II e III, apenas. 
D) I, IV e V, apenas. 
E) I, II, III e IV, apenas. 
 

QUESTÃO 09 
Assinale a afirmativa CORRETA, considerando a instituição, a manutenção e a saída da circulação extracorpórea (CEC) 
durante cirurgia cardíaca. 
A) A hemodiluição e a diluição das concentrações dos anestésicos venosos ocorrem, e a hipotermia, em geral, faz com 

que o paciente necessite de menor quantidade de anestésicos para manutenção de inconsciência e imobilidade. 
B) A monitorização de valores de glicemia e a sua correção não impacta desfechos em cirurgia cardíaca, podendo ser 

prática dispensada. 
C) A temperatura elevada até 38,5 ºC, durante o reaquecimento, é rotina, podendo ser dispensadas a monitorização de 

valores de glicemia e a sua correção nesse tipo de cirurgia. 
D) A hemodiluição e o aumento das concentrações dos anestésicos venosos ocorrem, com necessidade de redução da 

taxa de infusão de anestésicos venosos. 
E) A CEC só é necessária para procedimentos valvares, não sendo mais utilizada para a realização de procedimentos de 

revascularização do miocárdio. 
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QUESTÃO 10 
Sobre o sistema nervoso autônomo (SNA) e suas implicações para o procedimento anestésico, são feitas três afirmativas.  

I- Disautonomia (disfunção do SNA) é fator de risco para hipotensão grave no intraoperatório e aumento do risco de 
broncoaspiração por gastroparesia. 

II- Agonismo de receptor alfa-1, em geral, faz vasoconstricção venosa e arterial. 
III- Antagonista muscarínico é utilizado como droga auxiliar na reversão do bloqueio neuromuscular feito por 

bloqueadores neuromusculares adespolarizantes. 
 
 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I, apenas. 
B) I e II, apenas. 
C) II e III, apenas. 
D) III, apenas. 
E) I, II e III. 
 

QUESTÃO 11 
Assinale a alternativa que apresenta a droga e a via mais apropriada para controle de crise convulsiva, em criança com 2 
anos.  
A) Diazepam – via intramuscular. 
B) Midazolam – via intramuscular.  
C) Midazolam – via intraóssea.  
D) Diazepam – via intraóssea.  
E) Midazolam – via oral. 
 

QUESTÃO 12 
Homem, 35 anos, chegou ao pronto-socorro com ferimento corto-contuso de 5 cm, no 3° quirodáctilo esquerdo (QDE). 
Decidiu-se por um bloqueio troncular na base do 3° quirodáctilo, para realizar a sutura do ferimento. Nesse caso, qual o 
anestésico mais indicado? 
A) Ropivacaína. 
B) Benzocaína. 
C) Lidocaína sem vasoconstritor. 
D) Lidocaína com vasoconstritor. 
E) Bupivacaína com vasoconstritor. 
 

QUESTÃO 13 
JFLP, 43 anos, necessita realizar avaliação pré-anestésica (APA) para reduzir os riscos perioperatórios, pois será 
submetido a um procedimento cirúrgico – colecistectomia. A avaliação é feita através de informações sobre o paciente, o 
exame físico, seguido de avaliação de exames complementares e formulação do plano anestésico.  
Sobre a APA, assinale a alternativa CORRETA.  
 

A) A testagem laboratorial de rotina de pacientes sadios e assintomáticos, além de hemograma, coagulograma e 
eletrocardiograma, não é recomendada. 

B) Os exames complementares têm validade máxima de 3 meses, quando o estado de saúde do paciente é mantido.  
C) O paciente que apresenta escore STOP-BANG maior que 2 deve ser investigado para apneia obstrutiva do sono e ter 

seu pós-operatório realizado em UTI.  
D) A realização da APA, em procedimentos de rotina não urgentes, deve ser feita sempre no dia da cirurgia, momentos 

antes do chamado do paciente para o centro cirúrgico.  
E) Os betabloqueadores devem ser iniciados no dia anterior à cirurgia, quando indicados, em pacientes sob risco elevado 

de doença coronariana. 
 

QUESTÃO 14 
CPO, 50 anos, paciente obeso grau III, pequena abertura bucal após cirurgia plástica da face (ao redor de 2,5 cm), com 
barba longa, realiza avaliação para se submeter à cirurgia de colecistectomia videolaparoscópica. Ao exame físico, não 
apresenta outras alterações. Considerando o manejo da via aérea desse paciente durante a cirurgia, assinale a alternativa 
CORRETA.  
A) Intubação orotraqueal convencional, após indução com relaxante muscular e hipnótico. 
B) Intubação via fibroscopia óptica, com paciente em ventilação espontânea. 
C) Intubação sob sequência rápida, após pré-oxigenação criteriosa. 
D) Máscara laríngea e ventilação sob pressão positiva. 
E) Realização da cirurgia com bloqueio do neuroeixo. 
QUESTÃO 15 
Assinale a alternativa CORRETA, em relação à fisiologia do paciente pediátrico hígido após a fase neonatal, e as 
características farmacocinéticas dessa população para os anestésicos venosos.  
A) Menores doses de bolus e maiores taxas de infusão são necessárias para a manutenção do estado anestésico. 
B) Menores doses de bolus e maior quantidade de agentes anestésicos são necessários. 
C) Maiores doses de bolus e maiores taxas de infusão são necessárias para a manutenção do estado anestésico.  
D) Maiores doses de bolus e menor quantidade de agentes anestésicos são necessários.  
E) Menores doses de bolus e menores taxas de infusão são necessárias para a manutenção do estado anestésico.  
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PROVA DE LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 16 
A Lei Orgânica do município de Montes Claros (MG) divide o município nas categorias de sede, cidade e distritos. Para a 
criação de um novo distrito, é necessária 
A) a existência de pelo menos 100 moradias, escola pública, posto de saúde, posto policial, energia elétrica e serviço de 

abastecimento de água e telefone. 
B) a existência de pelo menos 50 moradias, escola pública, posto de saúde, serviço de energia elétrica e serviço de 

abastecimento de água. 
C) a existência de pelo menos 50 moradias, escola pública, posto de saúde, posto policial, energia elétrica e serviço de 

abastecimento de água e telefone. 
D) a existência de pelo menos 100 moradias, escola pública, posto de saúde, serviço de energia elétrica e serviço de 

abastecimento de água. 
E) a existência de pelo menos 50 moradias, posto de saúde, serviço de energia elétrica e serviço de abastecimento de 

água. 
 

QUESTÃO 17 
Analise as afirmativas a seguir sobre as competências do município de Montes Claros (MG), conforme a sua Lei Orgânica. 

I- Compete ao município de Montes Claros (MG) as eleições diretas aos cargos públicos de prefeito, vice-prefeito e 
seus vereadores. 

II- Compete ao município estabelecer normas de edificação, de loteamento, arruamento e zoneamento urbano e rural. 
III- Compete ao município manter programas de educação do pré-escolar e do ensino fundamental, com cooperação 

financeira e técnica da União e do Estado de Minas Gerais. 
 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I e II, apenas. 
B) I e III, apenas. 
C) II e III, apenas. 
D) III, apenas. 
E) I, II e III. 
QUESTÃO 18 
A posse dos vereadores e a eleição da mesa diretora da Câmara Municipal ocorre no primeiro dia de janeiro do ano sob a 
presidência do Juiz de Direito da Comarca do município. O vereador que não tomar posse nessa primeira reunião, deve 
fazê-lo, observando o motivo justo e aceito pela maioria absoluta dos membros da Câmara, no prazo de 
A) 10 dias do início do funcionamento normal da Câmara Municipal. 
B) 20 dias do início do funcionamento normal da Câmara Municipal. 
C) 25 dias do início do funcionamento normal da Câmara Municipal. 
D) 30 dias do início do funcionamento normal da Câmara Municipal. 
E) 60 dias do início do funcionamento normal da Câmara Municipal. 
 

QUESTÃO 19 
A Câmara Municipal de Montes Claros (MG), baseada nos Art. 44 e 45 da Lei Orgânica do município, estabelece regras 
ao cargo de vereador. Marque a alternativa que apresenta motivo para perda do mandato de vereador do município.  
A) Licenciar por motivo de doença. 
B) Licenciar para desempenhar missões temporárias, de caráter cultural ou de interesse do município.  
C) Ser investido no cargo de secretário municipal. 
D) Fixar residência fora do município. 
E) Licenciar para tratar de interesse particular, desde que não ultrapasse 120 dias por sessão legislativa.   

 

QUESTÃO 20 
Analise os itens a seguir considerando os objetivos da assistência social a ser prestada pelo município a quem dela 
necessitar, constantes na Lei Orgânica do município de Montes Claros (MG). 

I- a proteção à família, à maternidade, à infância, à adolescência e à velhice. 
II- o amparo às crianças e adolescentes carentes. 
III- a promoção da integração ao mercado de trabalho. 
IV- a promoção e integração à vida comunitária. 

 

Estão CORRETOS os itens 
A) I, II e IV, apenas. 
B) I, II e III, apenas. 
C) I, III e IV, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) II e III, apenas. 
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QUESTÃO 21 
Analise o seguinte fragmento de texto. 
A vacância é o termo genérico utilizado para indicar que um cargo público está desocupado. No município de Montes 
Claros (MG), o cargo público de operador encontra-se desocupado em decorrência da _______________ do servidor, 
pois, mesmo tendo tomado posse, ele não entrou em exercício no prazo estabelecido por lei. 
A palavra que completa corretamente a lacuna do fragmento de texto apresentado é 
A) readaptação. 
B) exoneração. 
C) remoção 
D) disposição. 
E) demissão. 
 

QUESTÃO 22 
Analise o seguinte fragmento de texto. 
O servidor L. L. solicitou suas férias, porém, conforme a Lei n.º 3.175, de 23 de dezembro de 2003, elas são concedidas 
de acordo com 
A) a programação do servidor, observada a escala organizada em dezembro de cada ano para o ano subsequente. 
B) a conveniência do serviço, observada a escala organizada em novembro de cada ano para o ano subsequente, não se 

permitindo a liberação, em um só mês, de mais de 2/3 dos servidores de cada unidade administrativa. 
C) a programação do servidor, observada a escala organizada em dezembro de cada ano para o ano subsequente, não 

se permitindo a liberação, em um só mês, de mais de 1/3 dos servidores de cada unidade administrativa 
D) a conveniência do serviço, observada a escala organizada em dezembro de cada ano para o ano subsequente, não se 

permitindo a liberação, em um só mês, de mais de 1/3 dos servidores de cada unidade administrativa. 
E) a conveniência do serviço, observada a escala organizada em dezembro de cada ano para o ano subsequente. 
 

QUESTÃO 23 
Analise as afirmativas a seguir sobre as vedações e os diretos do servidor público. 

I- O servidor público não pode usar do cargo nomeado e empossado para obter qualquer favorecimento, para si ou 
para outrem. 

II- Ao servidor público é vedado promover ou participar de jogo de azar dentro das dependências do serviço público. 
III- O servidor público deve ser probo, leal e justo, demonstrando toda a integridade do seu caráter, escolhendo 

sempre, quando estiver diante de mais uma opção, a melhor e a mais vantajosa para o bem-estar comum. 
IV- O servidor, ao faltar o trabalho, motivado por doença, deve apresentar atestado médico ao superior imediato no 

prazo de 72 (setenta e duas) horas. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, II e IV, apenas. 
C) I, III e IV, apenas. 
D) II e III, apenas. 
E) II, III e IV, apenas. 
 

QUESTÃO 24 
Analise as afirmativas a seguir, considerando os princípios a que a Administração Pública deve obedecer. 

I- A moralidade da Administração Pública limita-se à distinção entre o bem e o mal, devendo ser acrescida da ideia de 
que o fim é sempre o bem comum. 

II- Os fatos e os atos verificados na conduta do dia a dia da vida privada do servidor podem acrescer ou diminuir o seu 
bom conceito na vida funcional. 

III- A remuneração do servidor público é custeada pelos tributos pagos direta ou indiretamente por todos, até por ele 
próprio. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I, apenas. 
B) I, e III, apenas. 
C) II, apenas. 
D) III, apenas. 
E) II e III, apenas. 
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QUESTÃO 25 
O servidor goza, por ano, obrigatoriamente, 30 (trinta) dias consecutivos de férias, sem prejuízo da remuneração. 
Analise as afirmativas a seguir sobre as férias dos servidores do município de Montes Claros (MG). 

I- O servidor que gozar de licença sem vencimento, ao retornar ao serviço, não compromete o período das suas férias. 
II- O servidor estudante tem o direito de solicitar que as suas férias coincidam com as férias escolares. 
III- As férias podem ser acumuladas até o máximo de 2 (dois) períodos, de acordo com o artigo 85 da Lei n.º 3.175/2003, 

ressalvado o disposto no artigo 87 e nas hipóteses de legislação específica. 
 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I e II, apenas. 
B) I e III, apenas. 
C) II e III, apenas. 
D) II, apenas. 
E) III, apenas. 
 

PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 01 e, a seguir, responda às questões que a ele se referem.  
Texto 01 

Qual a altura do céu? 
Bruna Lauer 

 

Uma mulher que, no auge dos seus 30 e poucos, carrega em seu currículo uma página no Instagram de sucesso, 
um podcast de sucesso, um livro de sucesso, inspira milhares de pessoas e, ainda, confessa querer mais. Dizem que o 
céu é o limite e fico me perguntando qual seria a altura do céu de cada um. O dela me parece ser bem alto e, inclusive, 
faz sentido. 

Com tanta vida pela frente, é preciso haver espaço para crescimento e conquistas que a motivem a ir além. Mas 
escutando uma entrevista com a empreendedora, ela confessa ter vivido uma recente crise de pânico devido à sobrecarga 
de sua agenda de trabalho, além de lidar com uma gastrite crônica. E fico imaginando se não deveria ser o corpo esse tal 
limite. 

Será que é a hora de discutirmos até onde vai este céu? Estamos cercados de histórias de pessoas que “deram 
certo”, muitas vezes assistindo a seus voos acrobáticos, desconhecendo as horas de treino e, o pior, o que de mais 
acontece em terra firme. Como escritora e comunicadora, via naquela carreira cheia de conquistas uma inspiração.  

Queria que a minha voz também chegasse assim, tão longe. Mas, ao ter acesso aos bastidores, após eu mesma 
ter passado por uma crise de ansiedade, uma infecção hospitalar e um câncer de mama, não senti vontade de 
experimentar suas asas. 

Acreditamos que sucesso seja este voo alto e bonito que olhamos com os dois pés no chão, apenas imaginando 
como seria estar ali. Mas hoje, ao pensar nesse tema, quem me vem à mente é meu amigo Carlinhos. Você provavelmente 
nunca ouviu falar dele, um morador da zona rural de Monteiro Lobato, que trabalha na roça e vive com sua esposa e filho 
no local em que nasceu. 

Nunca saiu do chão e, mesmo assim, é nele que penso. Me sinto inspirada por sua forma íntegra de agir e viver 
em harmonia com a natureza, por sua sabedoria aprendida com os mais velhos e sua generosidade em nos 
ensinar. Carlinhos diz não precisar de mais nada, pois sabe que já tem o bem mais caro: liberdade. Claro que sua vida 
também não é perfeita, inclusive porque apenas vidas imperfeitas podem ser reais e possíveis de serem sustentadas por 
anos.  

Ainda assim, se precisasse escolher, preferiria seu par de asas quebrado. Quantos exemplos de uma vida 
equilibrada e, em certa medida, feliz, estão caminhando anonimamente pelas ruas do seu bairro e você nunca os notou? 
Pessoas que poderiam nos inspirar, não pela altura de suas conquistas, mas pelo resultado de todos os anos vividos.  

Histórias desconhecidas que, exatamente pela falta de algo para exibir, sejam plenas na mesma medida em que 
pareçam desinteressantes para os nossos olhos que se viciaram em olhar para o alto, buscando voos ornamentais sem 
parar. 

Me lembro de uma citação de Clarice Lispector, de Uma aprendizagem ou o livro dos prazeres (Rocco), que diz 
“De algum modo já aprendera que cada dia nunca era comum, era sempre extraordinário. E que a ela cabia sofrer o dia 
ou ter prazer nele. Ela queria o prazer do extraordinário que era tão simples de encontrar nas coisas comuns: não era 
necessário que a coisa fosse extraordinária para que nela se sentisse o extraordinário”. Refletindo sobre isso, o céu do 
Carlinhos pode parecer baixo para muitos. Fico me perguntando se este céu bem baixinho não seja exatamente a melhor 
forma de estar mais perto do que é divino.  

    Disponível em: https://vidasimples.co/colunista/. Acesso em: 22 maio 2024. 
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QUESTÃO 26 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto. 

I - O sucesso normalmente é admirado sem que se percebam os sacrifícios que se tem de fazer para alcançá-lo. 
II - A busca pelo sucesso ilimitado traz como consequências não só doenças físicas como também emocionais.  
III - O sucesso sempre compensa, mesmo com todos os sofrimentos que se passa para obtê-lo. 
IV - A vida simples e tranquila pode ser boa, mas somente é plena e extraordinária se se obtém o sucesso desejado. 
V - O contentamento com a mediocridade de uma vida simples representa a acomodação e o medo dos desafios que 

uma vida de sucesso impõe. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I e II, apenas. 
B) I, II e III, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 27 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias veiculadas pelo texto. 

I - O que é ordinário para alguns pode ser extraordinário para outros. 
II - Os voos baixos podem ser mais salutares que os voos acrobáticos.  
III - A espiritualidade pode ser melhor alcançada na simplicidade da vida.  
IV - O equilíbrio alcançado por muitos reside na escolha pelo anonimato. 
V - A busca por voos ornamentais é um empecilho para uma vida plena.          

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II, III e V, apenas. 
B) I, IV e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V.  
 

QUESTÃO 28 
Analise as passagens do texto a seguir, tendo em vista o uso da linguagem metafórica como recurso de expressão. 

I - “Acreditamos que sucesso seja este voo alto e bonito que olhamos com os dois pés no chão [...].” 
II - “Ainda assim, se precisasse escolher, preferiria seu par de asas quebrado.” 
III - “Refletindo sobre isso, o céu do Carlinhos pode parecer baixo para muitos.” 
IV - “[...] assistindo a seus voos acrobáticos, desconhecendo as horas de treino e, o pior, o que de mais acontece em 

terra firme.” 
V - “[...] um morador da zona rural de Monteiro Lobato, que trabalha na roça e vive com sua esposa e filho no local em 

que nasceu.” 
 

Estão CORRETAS as passagens 
A) I, II, III e IV, apenas. 
B) I, II, III e V, apenas. 
C) I, III e IV, apenas. 
D) II, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
QUESTÃO 29 
Analise os itens a seguir, tendo em vista os recursos usados na construção do texto. 

I - Citação direta. 
II - Discurso indireto. 
III - Exemplificação. 
IV - Conotatividade. 
V - Subjetividade. 

 

Estão CORRETOS os itens 
A) I, II, III e V, apenas. 
B) I, II, III e IV, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V.  
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QUESTÃO 30 
Analise as passagens a seguir, tendo em vista a presença de marcas de coloquialidade em relação aos usos do pronome 
oblíquo átono “me”. 

I - “Me sinto inspirada por sua forma íntegra de agir e viver em harmonia com a natureza [...].” 
II - “Mas hoje, ao pensar nesse tema, quem me vem à mente é meu amigo Carlinhos.” 
III - “[...] sabedoria aprendida com os mais velhos e sua generosidade em nos ensinar.” 
IV - “Me lembro de uma citação de Clarice Lispector, de Uma aprendizagem ou o livro dos prazeres (Rocco) [...].” 
V - “O dela me parece ser bem alto e, inclusive, faz sentido.” 

 
 

Estão CORRETAS as passagens 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, III e V, apenas. 
C) I e IV, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 31 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a estrutura morfossintática da passagem “Fico me perguntando se este céu 
bem baixinho não seja exatamente a melhor forma de estar mais perto do que é divino.” 
 

I - O termo “me” insere, na passagem, uma ideia de reflexividade. 
II - O termo “se” foi utilizado, na passagem, com ideia de condição. 
III - O elemento “-inho”, no termo “baixinho”, indica o grau diminutivo. 
IV - O elemento “-o” contraído ao “de” corresponde ao pronome “aquilo.”  
V - O termo “mais”, advérbio, modifica “perto”, um outro advérbio.  

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, IV e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) II, IV e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 02 e, a seguir, responda às questões que a ele se referem.  
Texto 02 
 

Influencer 

 
  Disponível em: https://bichinhosdejardim.com/influencer/. Acesso em: 22 maio de 2024. 
 

 
QUESTÃO 32 
Tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto 02, é CORRETO afirmar: 
A) As pessoas que conseguem sucesso econômico mesmo não tendo priorizado os estudos é, de fato, motivo de orgulho 

para todo um país. 
B) As atividades realizadas nas redes sociais, por mais insignificantes que sejam, devem ser valorizadas mesmo por 

aqueles que não têm o hábito de acessar as redes sociais. 
C) As pessoas consideradas influenciadoras são valorizadas por aqueles que frequentam as redes sociais pelo importante 

serviço que prestam. 
D) A supervalorização monetária de atividades exercidas nas redes sociais, menosprezadas até mesmo por quem as 

exerce, e a desvalorização da formação acadêmica indica uma inversão de valores. 
E) Os influenciadores normalmente são pessoas entusiasmadas, alegres e altruístas, que rejeitam incisivamente as 

pessoas com características narcisistas. 
 
 
 
 
 
 
 

E AÍ, 
TURMA? 

ESTOU  
OUVINDO 

UMA COISA... 

SOU O GREG. 
TENHO 1 MILHÃO  
DE SEGUIDORES 

NAS REDES! SERIA O 
SOM DAS  

TROMBETAS DO 
APOCALIPSE? 

GRAVO VÍDEO DE 
DANCINHAS IDIOTAS 

TODOS OS DIAS! 

SINTO 
MUITO! 

TENHO MINHA PRÓPRIA 
RENDA E AINDA NEM  

ME FORMEI! 
NOSSA. 

ORGULHO PRO 
PAÍS! 

PRODUÇÃO,  
SOCORRO! 
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QUESTÃO 33 
A personagem Joana, em sua última fala, mostra-se 
A) brincalhona. 
B) entusiasmada. 
C) irônica. 
D) satisfeita. 
E) introvertida.  
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 03 e, a seguir, responda às questões que a ele se referem.  
Texto 03 
 

 
 
 
 
 

Disponível em: https://br.pinterest.com/pin/157766793178776005/. Acesso em: 22 maio 2024. 
QUESTÃO 34 
O fenômeno linguístico que se pode constatar na citação de Guimarães Rosa, considerando os usos de “bão e “mió”, é o 
da variação  
A) morfológica. 
B) sintática. 
C) semântica. 
D) fonológica. 
E) contextual. 
 

QUESTÃO 35 
O adjetivo “mió”, em relação ao adjetivo “bão”, quanto ao grau, estabelece uma relação de  
A) igualdade. 
B) superioridade. 
C) inferioridade 
D) paronímia. 
E) sinonímia. 
 

PROVA DE INFORMÁTICA BÁSICA 
 

QUESTÃO 36 
Para criar, utilizando o Libre Office Impress ou o Microsoft PowerPoint, uma apresentação com um único slide que contém 
três figuras, de modo que cada figura apareça após um clique no slide, qual recurso deve ser utilizado? 
A) Anotações. 
B) Animação. 
C) Slide mestre. 
D) Slide escravo. 
E) Fluxograma. 
 

QUESTÃO 37 
Internet é a rede eletrônica de comunicação mundial que interliga computadores de todos os tipos e tamanhos, operados 
em todas as partes do mundo. Na internet, por meio dos recursos utilizados nas telecomunicações, integram-se desde 
microcomputadores pessoais até serviços comerciais on-line de grandes empresas.   

Fonte: VELLOSO, Fernando de Castro. Informática: conceitos básicos. 11. ed. Rio de Janeiro: LTC, 2022, p. 247. Adaptado. 
 

 

Sobre a internet e a sua utilização, considere as afirmativas a seguir. 
I- A internet é uma coleção de redes que concordam em se comunicar através dos mesmos protocolos e em 

passar mensagens adiante, de modo que elas possam alcançar os seus destinos. 
II- Um provedor de serviço de internet (ISP) é um dispositivo conectado diretamente ao backbone da internet ou a 

um ISP maior conectado ao backbone, que possibilita a pessoas ou empresas acesso à internet. 
III- A internet oculta detalhes de hardware e software, de forma a permitir que dispositivos se comuniquem, 

independentemente dos tipos das conexões físicas de rede. 
 
 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) II, apenas. 
B) I e II, apenas. 
C) I e III, apenas. 
D) II e III, apenas. 
E) I, II e III. 
 
 
 
 
 
 

 

“É junto dos bão que a gente fica mió.” 
Guimarães Rosa 
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QUESTÃO 38 
INSTRUÇÃO: Considere o trecho a seguir para responder a esta questão. 
 

É uma entidade que serve como um gateway especial para uma rede, protegendo-a de acesso inapropriado. Para tanto, 
filtra o tráfego de rede que chega, verificando a validade das mensagens tanto quanto possível, podendo recusar 
completamente algumas mensagens.  

 

Fonte: DALE, Nell; LEWIS, John. Ciência da computação. 4. ed. Rio de Janeiro: LTC, 2010, p. 357. Adaptado. 
 

Assinale a alternativa que apresenta o termo a que o trecho se refere. 
A) Switch. 
B) Roteador. 
C) Repetidor. 
D) Proxy. 
E) Firewall. 
QUESTÃO 39 
É natural usar o Wi-Fi público para verificar mensagens ou navegar on-line quando se está fora de casa – fazendo compras, 
viajando ou simplesmente tomando um café. Mas o uso de Wi-Fi público pode trazer riscos, um dos quais é o hacking evil 
twin.  

Disponível em: https://www.kaspersky.com.br/resource-center/preemptive-safety/evil-twin-attacks. Acesso em: 19 jun. 2024. Adaptado. 
 

Considerando o contexto descrito e a importância de possuir conhecimento sobre segurança de dados, analise as 
assertivas I e II a seguir: 
 

I. Um ataque evil twin ocorre quando um invasor configura um ponto de acesso Wi-Fi falso na esperança de que os 
usuários se conectem a ele em vez de ao legítimo. Quando os usuários se conectam a esse ponto de acesso, 
credenciais de login e outras informações privadas, incluindo dados financeiros (se o usuário realizar transações 
financeiras quando estiver conectado ao Wi-Fi evil twin), podem ser roubadas. 

PORQUE 
II. Ataques evil twin, que podem ser criados com um smartphone ou outro dispositivo compatível com a Internet e algum 

software prontamente disponível, quando bem-sucedidos, fazem com que todos os dados compartilhados com a rede 
pelos usuários passem por um servidor controlado pelo invasor, o qual passa a ter acesso ao dispositivo atacado, 
podendo, inclusive, o infectar com malware. 

 

A respeito dessas assertivas, assinale a alternativa CORRETA. 
A) I e II são verdadeiras, e II é justificativa da I. 
B) I e II são verdadeiras, mas II não é justificativa da I. 
C) I é verdadeira e II é falsa. 
D) I é falsa e II é verdadeira. 
E) I e II são falsas. 
 

QUESTÃO 40 
A Internet criou uma plataforma de tecnologia “universal” sobre a qual se constroem novos produtos, serviços, estratégias 
e modelos de negócio. Essa mesma plataforma também tem usos internos, fornecendo conectividade para unir diferentes 
sistemas e redes dentro de uma empresa.  

Fonte: LAUDON, Kenneth; LAUDON, Jane. Sistemas de informação gerenciais. São Paulo: Pearson Prentice Hall, 2010, p. 16. 

 
Uma rede corporativa interna baseada na tecnologia da internet que não permite o acesso de usuários autorizados 
externos à organização é denominada: 
A) Extranet. 
B) Ethernet. 
C) Proxynet. 
D) Intranet. 
E) Arpanet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



11 

 

REDAÇÃO 
 

ORIENTAÇÕES IMPORTANTES 
01 - A redação deve ser realizada na Folha de Respostas com caneta esferográfica (tinta azul ou preta), no espaço 

reservado. A PROVA FEITA A LÁPIS SERÁ ANULADA E ATRIBUÍDA A NOTA ZERO. 
02 - Se usar letra de FORMA, deverão ser observadas as normas de acentuação gráfica. 
03 - A Folha de Respostas não poderá ter qualquer outra identificação do candidato, além da Identificação já 

impressa. Aparecendo o nome ou número de inscrição fora da Ficha de Identificação, a Prova será anulada 
e computada a nota zero. 

04 - Redija o texto com base na modalidade formal da Língua Portuguesa. 
05 - Organize as ideias de forma coerente e coesa. 
06 - Não fuja ao tema. 
07 - Atente-se à tipologia textual solicitada. 

 
PROPOSTA DE REDAÇÃO 

 
Redija um texto dissertativo-argumentativo com no mínimo 15 e no máximo 25 linhas, sobre o seguinte tema: A concepção 
e a busca de sucesso na contemporaneidade e a garantia da saúde física e mental.  
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